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Ata da Quinquagésima Sexta Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 28 de Setembro de 

2023. 

Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila fez a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) justificou sua ausência por estar 

representando a nossa cidade no evento a Caravana Federativa do Rio de 

Janeiro, buscando novas ideias e recursos para o nosso município e às 16 

horas estará acompanhando sua esposa e sua filha recém-nascida em uma 

consulta médica na cidade do Rio de Janeiro. Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 26/09/2023 

e aprovação da mesma, passando a leitura ao Vereador David Barbosa 

Nogueira. Ofício nº. 469/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao 

requerimento nº. 239/2023, de autoria do Vereador David Barbosa 

Nogueira. Ofícios nºs. 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 

275, 276, 277 e 279/2023/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, 

Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores 

Vereadores. Memorando nº. 12/GAB-JRAB/2023, do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando que seja 
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arquivado o Recurso Administrativo impetrado no dia 26 de maio de 

2023, pelo Vereador David Barbosa Nogueira, por suposta conduta de 

quebra de decoro parlamentar em razão de falas machistas ocorridas na 

sessão ordinária do dia 28 de março de 2023, bem como de quaisquer 

outras supostas denúncias que estejam em andamento que estejam fora 

dos ritos previstos na LOM e no Regimento Interno. O memorando será 

encaminhado à Comissão Processante. Em seguida, o Presidente Eduardo 

Ávila convidou a Secretária Municipal de Fazenda, Flávia Guimarães Silva, 

para fazer sua explanação com o demonstrativo das metas fiscais 

referentes ao 2º quadrimestre de 2023, com fundamento no § 4º do Art. 

9º da LC 101 de 2000. Inicialmente a Secretária Flávia cumprimentou os 

nobres Vereadores e explicou o motivo de não ter encaminhado antes a 

apresentação, tendo em vista que o Executivo encontra-se em processo de 

troca de sistemas, o que vem atrasando o fechamento e consolidação das 

contas. Explicou que sem ter o recurso da tela para apresentar os dados, 

tendo em vista uma pane nos computadores do Plenário da Câmara, a 

Secretária explanou os dados presentes em sua apresentação.Começou 

apresentando os dados da receita prevista e arrecadada: a receita prevista na 

LOA de 2023 foi de R$ 370.997.034,00 e a receita realizada no período foi 

de R$ 257.715.941,10 o que representa um percentual de 69,47% do 

previsto para o ano de 2023. Após apresentar o gráfico da receita, a 

Secretária começou a explanar sobre as despesas: a despesa empenhada no 

período foi de R$ 265.290.957,80 o que corresponde a um percentual de 

71,51% do previsto e a despesa liquidada foi de R$ 215.234.168,30 o que 

representa um percentual de 81,13% da despesa orçada na LOA 2023. 

Quanto às despesas por função, a Secretária explicou que não havia como 

explanar tendo em vista não ter o recurso do telão para que os Vereadores 

pudessem acompanhar. Passou a demonstrar os percentuais mínimos 

obrigatórios: quanto aos gastos com educação, a Secretária explicou que o 

percentual atingido foi de 22,03%, abaixo do mínimo obrigatório, de 

acordo com o indicador ajustado pela metodologia do TCE/RJ. Após, 

apresentou o percentual de 25,15%, alcançando o mínimo obrigatório 

conforme a metodologia sem ajustes do TCE/RJ. No quadro seguinte, a 

Secretária apresentou os gastos com remuneração dos profissionais da 

educação: dos 70% obrigatórios foi alcançado o percentual de 66,79%, 

abaixo do mínimo, porém, a Secretária explanou que o percentual foi acima 

de 70%, tendo em vista os dados não terem sido todos contabilizados 

devido à troca de sistemas. Após, apresentou os dados dos gastos com 

saúde que atingiu 20,2%, acima do mínimo obrigatório, deixando claro 

também que este percentual é superior ao apresentado, devido à falta de 

dados ainda em aberto por conta da troca de sistemas. Foi apresentado 

então o quadro de gastos com pessoal que atingiu o percentual de 41,02%, 

abaixo do limite máximo permitido, salientando, mais uma vez que os 
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dados não estão precisos por ocasião da troca de sistemas e a falta de 

alguns dados de consolidação. Terminada a apresentação, a Secretária 

agradeceu e se comprometeu a entregar os dados quando estiverem 

consolidados e corretos, se colocando à disposição para um retorno, se 

assim for preciso e se pôs aberta às perguntas. O Vereador José Reinaldo 

(Naldo) disse à Secretária que talvez seja uma das melhores prestações de 

conta sempre que a mesma vem a essa Casa, pois consegue atingir os 

objetivos, principalmente o seu (Naldo). Disse que o que prejudicou foi a 

mudança de sistema, pois trouxe prejuízo para a Secretária e uma certa 

confusão na prestação de contas. Falou que a presença da Secretária nessa 

Casa vem garantir a seriedade e o compromisso da mesma com a Câmara. 

A Vereadora Fabiani Vasconcellos pediu à Secretária Flávia que 

esclarecesse a questão da redução do número de vagas para o concurso 

público da Prefeitura e se realmente vai ter concurso público em nossa 

cidade. A Secretária disse que todos os Secretários de Fazenda estão muito 

assustados com as quedas de repasses estaduais e federais que estão tendo. 

Explicou que foi feito um novo estudo de impacto, com a redução de mais 

de 200 cargos, e o processo está correndo. Esclareceu que não tem como 

falar em qual ponto ele está nesse momento. Sabe que tem uma Comissão 

que está respondendo sobre o concurso, mas não sabe exatamente em qual 

ponto ele está hoje. O Vereador Pedro Graça informou que o concurso já 

está na Casa e já está na Comissão de Constituição, Justiça e Redação e a 

Banca parece que está sendo contratada também. O Vereador Presidente 

Eduardo Ávila perguntou se a questão do piso da enfermagem passou pela 

Secretaria de Fazenda. A Secretária Flávia disse que ainda não. Agradeceu 

à Secretária por sua explanação. Logo após, a 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, continuou a leitura do expediente. Projeto de Lei 

Complementar nº. 10/2023, de 28/09/2023, origem Mensagem nº. 

62/2023 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que autoriza o 

Município de Valença a implantar o piso nacional do enfermeiro, do 

técnico de enfermagem do auxiliar de enfermagem e da parteira, nos 

termos da Lei Federal nº. 14.434, de 04 de agosto de 2022. Parecer em 

conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, opinando pela 

regular tramitação do projeto. Requerimento de urgência nº. 

259/202023, subscrito por onze Vereadores, para que o referido projeto 

seja colocado em discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Projeto de Resolução nº. 22/2023, de 28/09/2023, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, que concede o Título Honorífico de Cidadã 

Valenciana à Sra. Cintia Andrade Viegas Rossi Coutinho, conforme o 

Art. 164, Inciso I e Art. 165, §1º da Lei 1.198/2019 (Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Valença) e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 
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exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 96/23023, de 28/09/2023, 

da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que fica instituída e criada a 

Municipalização e Execução do Censo Inclusão – Identificação do 

Perfil Socioeconômico da Pessoa com Deficiência no Município de 

Valença e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 97/23023, de 28/09/2023, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, que dispõe sobre o Município de Valença 

assegurar o Protocolo Individualizado de Avaliação (PIA) para os 

alunos com transtornos globais do desenvolvimento, incluindo-se 

Transtorno do Espectro Autista – TEA, nas instituições de ensino do 

Município de Valença/RJ. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 98/23023, de 28/09/2023, do Vereador Fábio Antônio 

Pires Jorge, que altera a Lei 3.039 e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Requerimento n°. 256/2023, de 28/09/2023, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que 

envie cópia integral de todos os processos que tratam da possibilidade de 

terceirização das cozinhas escolares, ou terceirização do fornecimento de 

merendas escolares e/ou qualquer outro nome que envolva o tema. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 257/2023, de 28/09/2023, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Educandário nos Passos 

de Jesus, em reconhecimento às suas relevantes atividades. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 258/2023, de 28/09/2023, do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal e Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando que 

designe um funcionário específico da Mesa para dar trâmite à autorização 

do projeto em anexo, sobre o Centro de Inserção, Aprimoramento e 

Tecnologia – CIAT. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

279/2023, de 28/09/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando a realização de uma operação tapa-buracos 

nas Ruas Ludovico Cosate, Benjamin Miguel, Capitão Adilson Rosa, Rua 

das Flores e demais ruas que se fizerem necessárias, no Distrito de 

Conservatória. Indicação n°. 280/2023, de 28/09/2023, do Vereador José 
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Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, solicitando com urgência que seja 

providenciada manutenção do telhado do Mercado Municipal, localizado 

na Rua Guimercindo de Oliveira, 36, Centro, e Rua Benjamin Guimarães. 

Indicação verbal do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando primeiramente que envie a essa Casa Legislativa, através de 

Decreto ou por Mensagem, classificando os referidos motoristas da 

Secretaria de Saúde desse município que fazem viagem com pacientes em 

tratamento fora do município de Valença, um diferencial nas diárias 

ofertadas na presente data. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna 

aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Trouxe alguns 

esclarecimentos sobre o que irão votar hoje que é a lei do piso nacional da 

enfermagem. Disse que essa briga do piso nacional da enfermagem já vem 

sendo travada a algumas sessões. Falou que é uma vitória que o 

profissional da enfermagem teve no Brasil inteiro. Deixou claro que a lei 

que será votada hoje é só para os profissionais do regime estatutário da 

Prefeitura de Valença (servidores concursados). Informou que hoje irão 

aprovar uma lei que não tem nada a ver com o pessoal da FAA, com o 

pessoal da CIMED e com o pessoal da Ação Brasil. Disse que vai cobrar o 

pagamento da Ação Brasil. Falou que o papel do Vereador é dar 

transparência a esse processo. Relatou que a Ação Brasil colocou um edital 

de processo seletivo só no site dela. Informou que semana que vem vai 

apresentar um requerimento, solicitando cópia integral desse processo 

seletivo, porque sabe como esse processo seletivo vai funcionar na prática. 

Disse que continua perpetuando políticas públicas que estão levando nossa 

cidade ao buraco. Falou que está aqui para tentar quebrar essas políticas 

públicas do atraso; citou a terceirização da merenda e da oferta de merenda 

ao município, comentando que é um valor de quase dez milhões de reais; 

disse que ninguém faz uma modificação dessas no final de governo. 

Comentou que está faltando merenda nas escolas, dizendo que se não for 

um movimento orquestrado para “empurrar goela abaixo” a terceirização 

das cozinhas das escolas. Falou que essa Casa precisa ter realmente uma 

atenção. Pediu aos Vereadores que são da base do Governo que possam 

exigir transparência nesse processo de licitação de dez milhões de reais que 

vão fazer. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke) cumprimentou a todos. Comentou que fez um requerimento há 

muito tempo, sobre o Jardim de Baixo, para que pudesse ficar 24 horas 

aberto. Mostrou o vandalismo que está acontecendo no Jardim de Baixo; 

relatou que vem pedindo ao Executivo que possa estar implementando um 
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trailer no Jardim de Baixo. Perguntou sobre seu projeto das câmeras, e que 

possa também ser feito um trabalho junto com a Guarda Municipal e junto 

com a PM. Comentou que teve um assalto na Rua Silva Jardim, onde tem a 

rotatória. Disse que assina embaixo do que o Vereador David falou sobre o 

piso da enfermagem. Parabenizou as funcionárias Gisele e Janaina, da 

Secretaria de Saúde, pela explanação na terça-feira. Disse que ia fazer mais 

perguntas, mas acha que é pouco tempo para os Vereadores fazerem as 

perguntas. Acha que deveriam quebrar o protocolo, se pudesse, quando 

tivesse a reunião da Secretaria de Saúde, não tivesse nem sessão, e a 

população estivesse presente. O Vereador Pedro Graça pediu um aparte. 

Falou que a Casa tem um Regimento que precisa ser cumprido. Disse que 

podem criar uma audiência pública. Continuando, o Vereador Eduardo 

Hanke disse que a população precisa saber e precisa perguntar. Falou que 

mais um carma da população é a falta de remédio. Disse que junto com o 

Vereador Ailton vai novamente à Prefeitura e aos Postinhos para averiguar 

a falta dos remédios. Fez menção à questão da ressonância magnética e do 

Centro de Imagem para Valença, via SUS. Agradeceu ao Deputado André 

Corrêa, pelo asfaltamento do centro da cidade. Comentou sobre a questão 

do lanche para os pacientes que fazem tratamento fora do município; 

informou que foi a Claudinha que deu essa ideia; agradeceu e parabenizou 

o Prefeito Fernandinho Graça por ter lhe escutado, ter ouvido a população e 

ter executado. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro) cumprimentou a todos. Relatou que em Valença tem uns 

quatro loteamentos sendo preparados para a venda de lotes; disse que em 

Valença tem uma empresa que fornece água e a Prefeitura tem que dar uma 

ajuda no pagamento da conta de luz da mesma. Falou que daqui há dez ou 

doze anos, quando estes loteamentos estiverem recebendo construções e 

algo mais, perguntou o que pode acontecer com o abastecimento de água da 

cidade. Disse que a tendência é que Valença, se não fizer um investimento, 

na estação de tratamento de água, no ponto de captação da mesma, com 

certeza que daqui há alguns anos faltará água. Comentou que aprovaram 

um projeto do Vereador Hanke, para apreender animais de grande porte, 

mas já viu vários cavalos soltos, revirando lixo. Acha que já é hora de 

arrumar um meio de recolher esses cavalos, pois é preciso tomar 

providência antes que aconteça coisa pior. O Vereador Paulo Celso Alves 

Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Fez menção à questão da 

Ação Brasil. Fez menção também à questão da educação. Comentou que 

foi ao enterro de um amigo, em Pentagna, dizendo que ouviu bastante 

reclamação. Relatou que houve mais um acidente em nossa cidade com 

animais. Disse que tinha um cavalo pastando na pracinha do Bairro Monte 

d’Ouro. O Vereador Eduardo Hanke pediu um aparte. Falou que a lei foi 

aprovada por todos os Vereadores e agora vai para o Prefeito, para poder 

sancionar. Continuando, o Vereador Celsinho do Bar desejou que o 
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Prefeito sancione e melhore. Relatou que em 2009, o falecido Vereador 

Carlinho de Osório, ficava cobrando o lanche para os pacientes; disse que 

na época funcionou, mas depois deixaram parar. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Relatou que se 

ausentou na última quinta-feira, pois estava participando da abertura da 

Exposição de Rio Preto, uma festa tradicional e extremamente importante 

para a nossa região. Parabenizou o Prefeito Inácio, pela execução da festa. 

Disse que é muito importante ter um evento desses. Falou que Valença 

precisa perseguir um espaço, para poder criar um parque de exposição. 

Relatou a saída da Secretária Mara da Secretaria de Educação, dizendo que 

quem assumiu foi o Sr. Deivydson; comentou que a mesma passou por uma 

situação difícil, com a pandemia; disse que a mesma também passou pelo 

crivo da CPI da Educação, que está para sair o resultado também; falou que 

a mesma sobreviveu a isso tudo e fez o que poderia ser feito naquele 

momento à frente da Secretaria; falou que a Mara foi a única que trouxe um 

gestor para ajudá-la; disse que esse gestor que ela trouxe se tornou o 

Secretário de Educação. Deixou seu carinho à Secretária Mara, que fez o 

que pôde, nos momentos difíceis, junto com sua equipe, à frente da 

Secretaria de Educação. Relatou que recebeu uma carta do Deputado 

Federal Luiz Antônio, lendo algumas palavras que o mesmo lhe dirigiu. 

Disse que nunca teve um inimigo político e sempre conviveu com o 

Deputado Luiz Antônio; teceu comentários a respeito; falou que o mesmo 

tem feito muito pelo Município de Valença, junto com o Deputado André 

Corrêa; vê que as coisas estão acontecendo. Parabenizou o Prefeito 

Fernandinho Graça, pela aquisição do maquinário; disse que os caminhões 

para distribuição de escória e saibro são fundamentais na área rural. 

Informou que a gestão financeira do Prefeito Fernandinho Graça está limpa 

e organizada. Relatou que na próxima sessão vai fazer um requerimento, 

para que o Prefeito lhe envie todos os parcelamentos que ele tem, para os 

Vereadores e a população entenderem o quanto de recurso o município 

paga por mês. Disse que o município continua cumprindo com suas 

obrigações. Reiterou seu agradecimento ao Ex-Deputado Federal Luiz 

Antônio, pelo presente que lhe ofertou com essas palavras. Disse que o Ex-

Deputado está na rua. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila) parabenizou a EMBRAPA, através do seu 

responsável, Sr. Genésio, pelo convite que lhe fez hoje, pois sediaram o 

10º. Tec Leite, com a parceria da EMATER, do Governo do Estado e do 

Governo Federal; teceu comentários a respeito. Fez menção à fomentação 

do turismo em Barão de Juparanã. Informou que amanhã, a partir das 14 

horas, vai acontecer um simpósio nessa Casa, que será transmitido para a 

população, em parceira com a Academia Valenciana de Letras; teceu 

comentários a respeito. Disse que conta com presença de todos, 

principalmente dos Vereadores. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 
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Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista) e Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado). Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Complementar nº. 10/2023, 

de 28/09/2023, origem Mensagem nº. 62/2023 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que autoriza o Município de Valença a implantar o 

piso nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem do auxiliar de 

enfermagem e da parteira, nos termos da Lei Federal nº. 14.434, de 04 

de agosto de 2022. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 75/2023, de 

01/08/2023, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, que instituía 

“Medalha de Honra Luiz Gioseffi Jannuzzi” para homenagear as  

pessoas físicas que prestaram serviço de relevante interesse público nas 

áreas de educação ou saúde no Município de Valença. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , 

Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e 

digitei. E eu,                           , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, 

subscrevo. Valença-RJ, 28 de Setembro de 2023. 

 

 


